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TORNATA RI MARTEDÌ 11 MARZO 1884 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE SPANTIDATI. 

SOMMARIO. Il deputato Melodia chiede sia dichiarata urgente la petizione registrata col n° 3354 
ed il deputato Baccarini quella inscritta nel n° 3311. — E data comunicazione di una lettera 
con la quale Vonorevole Domenico Farini si dimette dall'ufficio di presidente della Camera — I 
deputati Grimaldi, C oppino 7 La Porta, Seismit-Doda, Mantellini, Mingh&tti, Baccarini, Caval-
lotti, Pinzi, ed il ministro degli affari esteri propongono che non sieno accettate le dimissioni. =. 
Giuramento del deputato Borrelli D. = Sono proclamati eletti deputati del 1° collegio di Genova 
l'onorevole Randaccio e del collegio di Siena l'onorevole Serafini. — E data comunicazione di una 
domanda di interrogazione del deputato Bonghi *irca la collezione artistica del defunto A. Ca-
stellani — Il ministro dell'istruzione pubblica si riserva di rispondere. = Il deputato Dotto De 
Dauli svolge una interrogazione riguardante il porto-canale di Fano — Risposta del ministro 
dei lavori pubblici. ~ E data lettura di una interrogazione dell'onorevole Comin sul servizio te-
legrafico, = Il deputato Capponi svolge una sua interrogazione relativa ai deplorevoli fatti di 
Prezza — Risposta del ministro di grazia e giustizia. = Il deputato Pavesi svolge una sua, do-
manda d'interrogazione perchè sieno estese a tutte le linee ferroviarie le riduzioni a favore degli 
operai che si recano a lavorare fuori della loro residenza —- Risposta del ministro dei lavori 
pubblici, e del ministro del commercio. — Seguito della discussione del disegno di legge per deri-
vazione delle acque pubbliche — Approvasi l'articolo 18 — Sull'articolo 19 parlano i deputati 
Carmine, Cavalletto, Mantellini', il relatore deputato Romanin-Jacur, ed il ministro dei lavori 

pubblicij — Approvatisi gli articoli 19 20, 21, 22 e 23 — Sull'articolo 24 parlano i deputati 
Finzi, Cavalletto, Gerardi, il presidente della Commissione deputato Peruzzi ed il ministro dei 
lavori pubblici -— Approvasi l'articolo 24 — Sull'articolo 25 parlano i deputati Di Sant'Ono-

frio, Gerardi, il relatore Romanin-Jacur ed il ministro dei lavori pubblici — Approvasi l'arti-
colo 25 — Sull'articolo 26 discorrono i deputati Del Balzo e Gerardi, ed i ministri delle 
finanze e dei lavori pubblici. 

La seduta comincia alle ore 2, 15 pomeridiane. 
M e l o d i a , segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni 
3352. G.F.Cattanei, presidente dell' Associazione 

costituzionale di Venezia, si associa alla petizione 
947 

numero 3331 del comune di quella città relativa 
alle linee d'accesso al Gottardo. 

3353. La Giunta municipale di Lecce fa voti 
che la. linea Milano-Como-Chiasso venga asse-
gnata alla rete adriatica. 

3354. Il sindaco di Venezia presenta una peti-
zione di 17 Deputazioni provinciali, 30 Camere di 
commercio e di 121 Comuni, invocando che la linea 
Milano-Chiasso sia assegnata alla rete adriatica. 


